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Минпромторг России разработал проект перечня высокотехнологичного 
оборудования, первоначальную стоимость которого можно сформировать 
с коэффициентом 1,5         

Недавно в НК РФ были внесены поправки, предоставляющие организациям право 
формировать первоначальную стоимость основных средств с коэффициентом 1,5, если на 
дату их ввода в эксплуатацию они включены в реестр российского высокотехнологичного 
оборудования. 

Минпромторг России опубликовал проект такого реестра ― документ размещен на 
федеральном портале проектов нормативных правовых актов. 

Реестр содержит 34 позиции, включая компьютеры, средства связи, коммуникационную 
аппаратуру, турбины и др. 

При этом для применения льготы объект также должен быть включен в реестр российской 
промышленной продукции. 

 

Источник: «Федеральный портал проектов нормативных правовых актов» 

 

 

Комитет Госдумы РФ поддержал законопроект об инкорпорации 
международных компаний                        

Законопроект был внесен в Госдуму РФ в апреле этого года. 

Он предполагает возможность создания международной компании (МК) не только в 
порядке редомициляции, но и в результате инкорпорации. 

Инкорпорация подразумевает регистрацию на территории РФ нового хозяйственного 
общества со статусом МК, учредителями которой станут иностранные организации, не 
имеющие возможности провести полноценную редомициляцию. 

Такое новое общество сможет получить статус МК при соблюдении следующих условий: 

• учредитель создаваемого хозяйственного общества подал заявку на заключение 
договора об осуществлении деятельности на территории специального 
административного района; 

• учредитель принял на себя обязательства по осуществлению инвестиций на территории 
РФ; 

• учредитель создаваемого общества зарегистрирован в стране — участнике ФАТФ или 
региональных объединений по борьбе с отмыванием денежных 
средств/финансированием терроризма; 

• учредителем создаваемого общества является иностранная корпоративная 
организация, зарегистрированная не позднее 1 марта 2022 года (если иная дата не 
установлена Правительством РФ); 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_446107/3d0cac60971a511280cbba229d9b6329c07731f7/#dst100013:%7E:text=2)%20%D0%B0%D0%B1%D0%B7%D0%B0%D1%86%20%D1%82%D1%80%D0%B5%D1%82%D0%B8%D0%B9%20%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%B0%201%20%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D0%B8%20257%20%D0%BF%D0%BE%D1%81%D0%BB%D0%B5%20%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%22%D0%B8%D0%BD%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%82%D0%B0%2C%22%20%D0%B4%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BD%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%22%D0%BB%D0%B8%D0%B1%D0%BE%20%D0%B2%D0%BA%D0%BB%D1%8E%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B5%D1%87%D0%B5%D0%BD%D1%8C%20%D1%80%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%B2%D1%8B%D1%81%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D1%82%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BE%D0%B1%D0%BE%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%8F%2C%20%D1%83%D1%82%D0%B2%D0%B5%D1%80%D0%B6%D0%B4%D0%B0%D0%B5%D0%BC%D1%8B%D0%B9%20%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE%D0%BC%20%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%B9%D1%81%D0%BA%D0%BE%D0%B9%20%D0%A4%D0%B5%D0%B4%D0%B5%D1%80%D0%B0%D1%86%D0%B8%D0%B8
https://gisp.gov.ru/pp719v2/pub/prod/
https://sozd.duma.gov.ru/bill/337661-8
https://regulation.gov.ru/projects/List/AdvancedSearch#search=01/01/05-23/00138114&npa=138114


• редомициляция самого учредителя на территорию РФ не предусмотрена или запрещена 
его личным законом; 

• по состоянию на 1 марта 2022 года ценные бумаги иностранного учредителя были 
допущены к организованным торгам иностранных бирж. 

В течение года после инкорпорации МК ее учредитель должен будет передать ей активы, 
балансовая стоимость которых составляет не менее 800 млн руб. 

Законопроект рекомендован к принятию в первом чтении. 

В то же время профильный комитет отметил и некоторые недостатки законопроекта, 
которые необходимо устранить при подготовке редакции ко второму чтению. 

В частности, по мнению комитета, целесообразно раскрыть правовой механизм, 
посредством которого иностранный учредитель будет передавать МК активы на 800 млн 
руб. 

 

Источник: «Парламентская газета» 

 

Проект «Чистый воздух» продлят до 2030 года                        
Президент РФ Владимир Путин поручил продлить период реализации федерального 
проекта «Чистый воздух» до 2030 года.  

Такое решение содержится в перечне поручений по итогам совещания по развитию 
дальневосточных городов, опубликованном на сайте Кремля. 

Проект «Чистый воздух» реализуется с 2018 года, его цель — снижение уровня загрязнения 
атмосферного воздуха в крупных промышленных центрах, в том числе уменьшение не 
менее чем на 20% совокупного объема выбросов загрязняющих веществ в атмосферный 
воздух в наиболее загрязненных городах. 

Ранее срок реализации проекта уже продлевали на два года ― до конца 2026 года. 

 

Источник: «Парламентская газета» 

 

 

Разработан проект порядка обмена документами через информационные 
системы налогоплательщика в ходе осуществления налогового 
мониторинга                      
ФНС России разработала проект приказа об утверждении порядка направления требований 
о представлении документов и ответного направления таких документов через 

 

https://regulation.gov.ru/projects#npa=137652
https://www.pnp.ru/politics/komitet-gosdumy-podderzhal-zakonoproekt-o-rabote-mezhdunarodnykh-fondov.html
https://www.pnp.ru/politics/proekt-chistyy-vozdukh-prodlyat-do-2030-goda.html


информационные системы организации, к которым предоставлен доступ налоговому 
органу.  

Документ размещен на федеральном портале проектов нормативных правовых актов и 
содержит порядок направления требования, его формат, а также форматы представления: 
ответа на требование, решения о продлении (об отказе в продлении) сроков представления 
документов, самих передаваемых документов, а также протокола обработки документов и 
сообщения об ошибке в электронной форме. 

Также определяются общие положения организации электронного взаимодействия через 
информационные системы компаний, к которым предоставлен доступ налоговому органу 
при проведении налогового мониторинга. 

При этом стороны могут являться как отправителями, так и получателями документов через 
указанные системы.  

Их направление и получение будет возможно только с помощью усиленной 
квалифицированной электронной подписи (УКЭП). 

Приказ вступит в силу не ранее 1 января 2024 года. 

 

Источник: «Официальный сайт ФНС России» 

 

Правительство сократило более 50 избыточных административных 
процедур в строительстве                          
Перечень документов, сведений, материалов и согласований при возведении объектов 
сокращен на 52 позиции — с 751 до 699. 

Исключается необходимость согласования с ОАО «РЖД», региональными или местными 
властями строительства или реконструкции объектов, расположенных вблизи портовых 
складов, к которым подведена железная дорога. Такое решение позволит быстрее 
развивать транспортно-логистическую инфраструктуру морских и речных портов. 

Кроме того, при вводе объекта в эксплуатацию застройщику не нужно будет предоставлять 
ряд документов, которые не имеют прямого отношения к сдаче построенного здания. 

Одновременно исключается ряд документов, сведений и материалов, которые уже имеются 
в распоряжении органов власти и могут быть представлены в порядке межведомственного 
взаимодействия.   

 

Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

 

https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/13466000/
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Утверждены критерии, позволяющие определять вспомогательные 
сооружения и постройки                         

Постановление определяет характеристики (площадь, месторасположение, высотность и 
пр.) вспомогательных сооружений и построек, которые могут возводиться рядом с 
основным зданием без выдачи разрешения на строительство.  

Например, при строительстве промышленных объектов вспомогательная постройка не 
может иметь площадь более 1,5 тыс. кв. м.  

Утверждение четких критериев, по которым можно определить сооружения и постройки как 
вспомогательные, позволит снизить издержки застройщиков на возведение таких объектов.  

Документ вступает в силу 1 сентября 2023 года.   

 

Источник: «Официальный сайт Правительства РФ» 

 

 

Россия отменила визы для граждан Грузии                           

Президент России Владимир Путин подписал указ об отмене визового режима для граждан 
Грузии с 15 мая 2023 года. 

С 15 мая 2023 года граждане Грузии смогут осуществлять въезд в РФ и выезд из РФ без 
оформления виз на основании действительных документов, удостоверяющих их личность, 
за исключением граждан, въезжающих в РФ в целях ведения трудовой деятельности либо 
на срок более 90 дней для временного пребывания в РФ, в том числе в целях получения 
образования. 

Другим указом был отменен запрет на полеты российских авиакомпаний и продажи туров в 
Грузию.   

 

Источник: «РБК» 

 

 

РФ и ОАЭ планируют прийти к основным договоренностям по соглашению 
о торговле услугами и инвестициях к концу 2023 года                          

Соглашение о свободной торговле между ЕАЭС и ОАЭ будет дополнено двусторонним 
соглашением о торговле услугами и инвестициях между Россией и ОАЭ.  

Планируется, что основные договоренности будут достигнуты уже к концу этого года. 

 

http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202305100004
http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202305100003
http://government.ru/news/48425/
https://www.rbc.ru/politics/10/05/2023/645b67cb9a79478940f11ba7?from=from_main_3


Об этом рассказал министр экономического развития РФ Максим Решетников. 

Ожидается, что в новом соглашении будут содержаться положения о защите и содействии 
инвестициям, а также будут предусмотрены больший уровень доступа на рынок и более 
значительные обязательства, чем есть у России и ОАЭ в Генеральном соглашении по 
торговле услугами.   

 

Источник: «Официальный сайт Минэкономразвития России» 

 

Утверждена типовая форма договора об оказании услуг по 
предоставлению кодов маркировки участникам оборота пива                        
1 марта 2023 года начался поэтапный переход к обязательной маркировке пива и 
слабоалкогольных напитков. 

В связи с этим Минпромторг России утвердил типовую форму договора о предоставлении 
кодов маркировки участникам оборота. 

Документ содержит положения об обязательствах и ответственности сторон, порядке 
оплаты услуг по предоставлению кодов маркировки, особенностях разрешения споров и др. 

Предоставление кодов маркировки осуществляется на платной основе ― размер 
вознаграждения составляет 50 коп. за один код маркировки (без учета НДС).   

 

Источник: «Консультант Плюс» 

 

 

 

Публикации 
HR LABORatory | Апрель 2023 года 

В апрельском номере мы расскажем об изменениях в законодательных актах, касающихся 
организации воинского учета, об обновлении порядка расчета страхового стажа работников, 
о предложении увеличить срок для трудоустройства без испытательного срока после 
окончания обучения, а также о предлагаемых изменениях в области охраны труда, имеющих 
отношение к проведению специальной оценки условий труда и медицинских осмотров 
работников. 

Кроме того, в этом выпуске мы поделимся судебной практикой в отношении 
неправомерного взыскания с восстановленного работника выплаченного среднего 

https://%D1%87%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%BD%D1%8B%D0%B9%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BA.%D1%80%D1%84/business/projects/beer/marking_dates_beer/
https://storage.yandexcloud.net/www-public-store/hr-lab/HRLABORatory_April_2023.pdf
https://economy.gov.ru/material/news/rf_i_oae_planiruyut_priyti_k_osnovnym_dogovorennostyam_po_soglasheniyu_o_torgovle_uslugami_i_investiciyah_k_koncu_2023_g.html
http://www.consultant.ru/law/hotdocs/80227.html


заработка за период трудоустройства, а также о незаконной выплате пособия по уходу за 
ребенком дистанционной сотруднице. 

 

Новости ЭДО | Апрель 2023 года 

Перед майскими праздниками мы ходим поделиться с вами новостями в области ЭДО за 
апрель: 

• Россия упростит трансграничную торговлю со странами Азиатско-Тихоокеанского 
региона 

• ФНС России разъяснила некоторые вопросы о порядке применения электронных 
документов 

• На «Госуслугах» разместили схему единого формата МЧД 

• Опубликован указ Президента РФ о переходе федеральных и региональных ГИС на 
платформу «ГосТех» 

• На сайте ФНС России обновится реестр операторов ЭДО 

• Операторы ЭДО смогут применять механизм автоматического подписания электронных 
документов при обмене счетами-фактурами 

• ФНС России запустила сервис для безбумажного подтверждения нулевой ставки НДС 

• В 2024 году ЭДО в области грузоперевозок может стать обязательным. 

 

Новости ГЧП | Продление СПИК для автопроизводителей 

В этом обзоре представлена ключевая новость, касающаяся продления срока действия 
СПИК, а именно: 

• вступил в силу Федеральный закон от 28 апреля 2023 года № 142-ФЗ «О внесении 
изменения в статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный 
закон «О промышленной политике в Российской Федерации» в части регулирования 
специальных инвестиционных контрактов», который предоставляет возможность 
продления СПИК 1.0. 

 

https://delret.ru/edf-news/tpost/le1p223se1-aprel-2023-goda
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/bmj7kfaub1-prodlenie-spik-dlya-avtoproizvoditelei


Мероприятия 
VII практическая конференция «Налоговая среда ― 2023. Аспекты 
финансовой устойчивости» 

17 мая пройдет VII практическая конференция «Налоговая среда ― 2023. Аспекты 
финансовой устойчивости» при участии представителей Минфина России и ФНС России.  

В рамках мероприятия выступят эксперты ДРТ: 

• Антон Зыков, партнер, руководитель Группы разрешения налоговых споров ДРТ — 
расскажет о валютных ограничениях по займам, дивидендам, роялти и прочим 
выплатам 

• Юлия Орлова, партнер, руководитель рабочей Группы по налоговому мониторингу — 
расскажет о важности диагностики процессов, рисков и контрольных процедур при 
планировании вступления в режим налогового мониторинга 

• Татьяна Кофанова, партнер, руководитель Группы по обслуживанию предприятий 
автомобильной отрасли и рабочей Группы по внедрению законодательства о 
расширенной ответственности импортеров и производителей — расскажет о подходах к 
учёту курсовых разниц в 2023 году. 

Помимо этого, на мероприятии вас ждет: 

• Новый порядок уплаты налогов с помощью ЕНП и ЕНС на примере кейсов 

• Международные расчеты в условиях ограничительных мер 

• Экспортные санкции, построение цепочек поставок и логистика параллельного импорта 

• Опыт выхода российского бизнеса в регион MENA — от открытия компании до 
осуществления реальных инвестиций 

• Налоговый контроль и персональная ответственность: практика снижения рисков 

• Практика применения региональных налоговых льгот, а также инвестиционного вычета 

• Сложные вопросы, связанные с уплатой НДС при экспортно-импортных операциях 

• Международный обмен налоговой информацией 

• Внутригрупповые услуги после отделения (продажи) от групп 

• Приостановка действия соглашений об избежании двойного налогообложения 

Для наших подписчиков действует скидка 10% на участие по промокоду 3038. Сообщите его 
при подаче заявки. 

Узнать подробности >>> 

 

Эквилибристика в условиях турбулентности 

31 мая 2023 года | Конференция в московском офисе ДРТ 

Из ежедневного общения с вами мы понимаем, какие темы волнуют представителей 
бизнеса и вызывают наибольшее количество вопросов. Мы рады создать площадку для их 

https://redcontour.ru/nalogovaya-sreda-2023?utm_source=drt&utm_medium=email&utm_campaign=11.04
https://redcontour.ru/nalogovaya-sreda-2023?utm_source=drt&utm_medium=email&utm_campaign=11.04
https://redcontour.ru/nalogovaya-sreda-2023?utm_source=drt&utm_medium=email&utm_campaign=11.04


обсуждения, где вы сможете узнать новое, обменяться опытом и задать интересующие вас 
вопросы. 

Приглашаем вас принять участие в мероприятии, в ходе которого мы обсудим следующие 
аспекты: 

• Краткий обзор нововведений 

• Открываем новую главу ― бизнес в реалиях 2023 года 

• Налоговые и неналоговые льготы 

• Новые налоги и налоги ли? 

• Тенденции в правоприменительной практике 

• Валютные ограничения и выплаты за рубеж  

Подробности и регистрация >>> 

 

    
 

 

 

www.delret.ru 
 
Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица)  
не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять 
какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, 
проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности  
за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

АО ДРТ 

  
 

https://insights.delret.ru/events/ekvilibristika-v-usloviyah-turbulentnosti
http://www.delret.ru/
https://vk.com/delret
https://www.youtube.com/c/%D0%94%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D1%8B%D0%B5%D0%A0%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D1%8F%D0%B8%D0%A2%D0%B5%D1%85%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D0%B8
https://t.me/delret
https://www.linkedin.com/company/delretru/mycompany/?viewAsMember=true
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